

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΣΕΛ 3

Καταδίκη για φακελάκι των 500 ευρώ

Καταδίκη γιατρού για φακελάκι

Χειρουργός καταδικάστηκε σε φυλάκιση 12 μηνών, με ζετή αναστολή, καθώς το Τριμελές Εφετείο Θεσσαλονίκης τον έκρινε ένοχο για «φακελάκι» 500 ευρώ, ποσό το οποίο -σύμφωνα με το κατηγορητήριο- πήρε από τη σύζυγο ασθενούς, προκειμένου να επισπευσθεί εγχείρηση χολής στο «Πποκράτειο» Νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης. Η υπόθεση αποκαλύφθηκε το Μάρτιο του 2011, όταν αστυνομικοί της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Βορείου Ελλάδος συνέλαβαν το γιατρό, διευθυντή τότε της Χειρουργικής Κλινικής του «Πποκράτειου». Προηγήθηκε καταγγελία της συζύγου του ασθενούς στους «αδιάφορους» της ΕΛ.ΑΣ., ενώ στο γραφείο του κατηγορούμενου γιατρού βρέθηκαν 500 ευρώ σε προσημειωμένα χαρτονομίσματα. Ο ίδιος, απολογούμενος ενώπιον του δευτεροβάθμιου δικαστηρίου, αρνήθηκε την κατηγορία, λέγοντας ότι η καταγγέλουσα τον «παγίδευσε». Την ίδια ποινή είχε επιβάλει τον Απρίλιο του 2011 το Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης, εξετάζοντας την υπόθεση με την αυτόφωρη διαδικασία.

Ελλειψη σε αντιγριπικά εμβόλια

Της **ΠΕΝΝΥΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Στέρεψαν τα ιδιωτικά φαρμακεία από αντιγριπικά εμβόλια. Σε μια περίοδο που έχει ξεκινήσει να καταγράφεται αυξημένη δραστηριότητα της γρίπης στην Ελλάδα, και ενώ οι ειδικοί επιστήμονες τονίζουν ότι ο εμβολιασμός όσων δεν έχουν ήδη «οχυρωθεί» έναντι της γρίπης μπορεί να γίνεται καθ' όλη τη διάρκεια της επιδημίας, τα ράφια των φαρμακείων της χώρας έχουν ήδη αδειάσει από αντιγριπικά εμβόλια.

«Ακόμα και υπουργός της κυβέρνησης με πήρε τηλέφωνο γιατί έψαχνε αντιγριπικό εμβόλιο», τόνισε χαρακτηριστικά χθες ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου Κωνσταντίνος Λουράντος προσθέτοντας ότι όσα εμβόλια έναντι της γρίπης είχαν προμηθευτεί τα φαρμακεία έχουν ήδη τελειώσει λόγω της αυξημένης ζήτησης που καταγράφηκε τον Οκτώβριο και τον Νοέμβριο. Υπάρχει δηλαδή η εκτίμηση ότι εφέτος ο πληθυσμός έδειξε μεγαλύτερη συμμόρφωση στις υποδείξεις του ΚΕΕΛΠΝΟ και του υπουργείου Υγείας για τον

Αυτές τις ημέρες αναμένεται η παραλαβή 27.500 δόσεων για τα φαρμακεία και 10.000 για το ΚΕΕΛΠΝΟ.

εμβολιασμό, ωστόσο δεν υπήρξε μέριμνα από πλευράς υγειονομικών αρχών για την παραγγελία επαρκών ποσοτήτων εμβολίων.

«Οι εισαγωγές των εμβολίων γίνονται ύστερα από προπαραγγελίες των φαρμακείων», απαντούν κύκλοι του υπουργείου Υγείας, σύμφωνα με το οποίο για τη φετινή περίοδο στην Ελλάδα έχουν εισαχθεί 1.747.520 δόσεις αντιγριπικών εμβολίων και αυτές τις ημέρες αναμένεται η παραλαβή άλλων 27.500 δόσεων για τα φαρμακεία και 10.000 δόσεων για το ΚΕΕΛΠΝΟ (για το προσφυγικό). Πέρυσι, είχαν εισαχθεί 1.630.334 δόσεις, το 2014 1.660.237 δόσεις και το 2013 περίπου 1.278.000 δόσεις. Αξίζει να σημειωθεί ότι στην ομάδα υψηλού κινδύνου για σοβαρή νόσηση, για την οποία συστήνεται ο εμβολιασμός, ανήκουν περίπου 2,5 εκα-

τομμύρια πολίτες στη χώρα μας.

Εν τω μεταξύ, ο πρόεδρος του ΠΦΣ, Κ. Λουράντος, προειδοποίησε για αυξήσεις των τιμών των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων εντός του 2017 ως αποτέλεσμα της απελευθέρωσης των τιμών τους που θα ισχύσει από την 1η Ιανουαρίου. Μάλιστα, ανακοίνωσε ότι ο ΠΦΣ θα λειτουργήσει ένα δικό του Παρατηρητήριο Τιμών, εντός του 2017, ώστε να γνωρίζουν οι καταναλωτές «ποιες ήταν και πού θα φτάσουν οι τιμές των ΜΗΣΥΦΑ». Οπως κατήγγειλε ο κ. Λουράντος, οι φαρμακευτικές εταιρείες προκειμένου να καλύψουν τις απώλειές τους από τις συνεχείς μειώσεις των τιμών των αποζημιούμενων από τον ΕΟΠΥΥ φαρμάκων, θα αυξήσουν τις τιμές των ΜΗΣΥΦΑ, όσο αυτά παραμένουν εντός των φαρμακείων «για να έλθει μετά η ώρα των σούπερ μάρκετ, όπου θα φαίνεται ότι μειώνουν τις τιμές, που στο μεταξύ θα έχουν φτάσει στα ύψη». Και προσέθεσε πως «εμείς θα φροντίσουμε να ενημερώνονται οι πολίτες κάθε φορά που θα υπάρχει ανατίμηση στα ΜΗΣΥΦΑ».

80 μόνιμοι στην ΕΥΑΘ και 93 στο ΕΚΑΒ

▶▶ Στην τελική ευθεία μπαίνουν δύο προκηρύξεις μόνιμου προσωπικού σε ΕΥΑΘ και ΕΚΑΒ. Την προηγούμενη εβδομάδα το ΑΣΕΠ απέστειλε στο Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση τους 2 αυτούς διαγωνισμούς για 80 μόνιμους στην ΕΥΑΘ και 93 μόνιμους στο ΕΚΑΒ. Το ΕΚΑΒ θα ενισχυθεί με διασώστες. Η κατανομή των θέσεων ανά νομό είναι η εξής: Ευβοίας 2, Ηρακλείου 3, Θεσσαλονίκης 2, Θήρας (ν. Θήρα) 5, Καβάλας 2, Κεντρικού Τομέα Αθηνών 56, Κω (ν. Κω) 2, Λασιθίου 5, Μεσσηνίας 2, Μυκόνου (ν. Μύκονος) 4, Νάξου (ν. Νάξος) 2, Πάρου (ν. Πάρος) 2, Πέλλας 3, Τήνου (ν. Τήνος) 1 και Χαλκιδικής 2. Η κατανομή για τις 80 θέσεις στην ΕΥΑΘ είναι η εξής: ΠΕ Βιολόγων 1, ΠΕ Διοικητικού Οικονομικού 8, ΠΕ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 5, ΠΕ Μηχανολόγων Μηχανικών

5, ΠΕ Περιβάλλοντος 1, ΠΕ Πληροφορικής 4, ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών 18, ΠΕ Τοπογράφων Μηχανικών 6, ΠΕ Χημικών 3, ΠΕ Χημικών Μηχανικών 4, ΤΕ Δημοσίας Υγιεινής 1, ΤΕ Διοικητικού Λογιστικού 1, ΤΕ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 5, ΤΕ Ηλεκτρονικών Μηχανικών 3, ΤΕ Μηχανικών Αυτοματισμού 2, ΤΕ Πληροφορικής 5, ΤΕ Πολιτικών Μηχανικών 6 και ΤΕ Τεχνολόγων Τροφίμων 2.



«Πόλεμος» καρδιολόγων και ΕΟΠΠΥ για συνταγογραφήσεις εκτός ειδικότητας

Η Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Καρδιολόγων Ελλάδος καλεί σε διάλογο τον αντιπρόεδρο του ΕΟΠΠΥ

Τη διαμαρτυρία τους για την κλήση καρδιολόγων σε απολογία για παραβάσεις στη συνταγογράφηση φαρμάκων εξέφρασε με επιστολή της η Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Καρδιολόγων Ελλάδος προς τον αντιπρόεδρο του ΕΟΠΠΥ Παναγιώτη Γεωργακόπουλου, καλώντας τον παράλληλα σε διάλογο «εντός των ορίων της ιατρικής επιστήμης».

Ειδικότερα, η Ένωση πληροφορήθηκε από μέλη της ότι ιατροί καρδιολόγοι κλήθηκαν σε απολογία, διότι συνταγογράφησαν φάρμακα εκτός ειδικότητας, όπως αναφέρεται στο έγγραφο που έλαβαν, όπως για παράδειγμα για το ουρικό οξύ, ή πραζόλες για γαστροπροστασία και γαστροοισοφαγική παλινδρόμηση στα πλαίσια φαρμακευτικής αγωγής για καρδιακή νόσο.

«Είναι απορίας άξιο με ποια επιστημονική λογική η υπερουριχαιμία θεωρείται ότι είναι εκτός του γνωστικού αντικειμένου του καρδιολόγου και άρα ο καρδιολόγος δεν μπορεί να αναγράψει φάρμακα για τη μείωση του ουρικού οξέως, όταν όλοι γνωρίζουμε τις επιπτώσεις της νόσου στο καρδιαγγειακό σύ-



στημα ή να θεωρείται ότι δεν μπορεί να γράψει φάρμακα για γαστροπροστασία όταν ο καρδιοπαθής ασθενής λαμβάνει φάρμακα που επηρεάζουν δυσμενώς το πεπτικό σύστημα. Η ιατρική επιστήμη είναι ενιαία και το λειτούργημα του ια-

τρού είναι για την διαφύλαξη της υγείας των πολιτών, φυσικά στα πλαίσια της ορθής άσκησης της ιατρικής, που δεν πρέπει όμως να γίνεται μόνο με λογιστικά κριτήρια», επισημαίνεται στην επιστολή. Όπως σημειώνει ο πρόεδρος της

Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Καρδιολόγων Ελλάδος Φώτιος Πατσουράκος, η Ένωση είναι υπέρ του εξορθολογισμού των δαπανών για την υγεία και για τον λόγο αυτό από τριετίας έχει εκδώσει συνταγογραφικές οδηγίες και μέσα σε αυτά τα πλαίσια ο έλεγχος της συνταγογράφησης είναι αποδεκτός και θεμιτός. Ο έλεγχος όμως αυτός πρέπει να βασίζεται σε επιστημονικά δεδομένα που θεσπίζονται από την ιατρική επιστήμη και πρακτική.

Η ΕΕΚΕ καλεί τον ΕΟΠΠΥ σε συνεργασία, όπως επισημαίνει, για να πάψουν οι κλήσεις των ιατρών σε απολογία για επιστημονικά θέματα που μπορούν να λυθούν με κοινό διάλογο, καθώς «η συνεργασία με τις επιστημονικές εταιρίες και τις αντίστοιχες επαγγελματικές ενώσεις και Ομοσπονδίες υπό την αιγίδα του ΠΣ και του ΚΕΣΥ μπορεί να επιλύσει πολλά προβλήματα και ενδεχομένως να θεσπιστούν όρια συνταγογράφησης κάθε ειδικότητας, αλλά μετά από διάλογο και με επιστημονικά αμιγώς κριτήρια προς όφελος της υγείας των πολιτών».

Εμβοήιασμός στη Βουλή

» Στην ενίσχυση του αντιγριπικού εμβολιασμού συμμετέχει η Βουλή. Ειδικό συνεργείο του ΚΕ-ΕΛΠΝΟ εμβολιάζει σήμερα προαιρετικά μέλη του Κοινοβουλίου, πρώην βουλευτές, ευρωβουλευτές καθώς και υπαλλήλους της Βουλής.

Η ενέργεια θα έχει συμβολικό χαρακτήρα και στοχεύει στην ευαισθητοποίηση του γενικού πληθυσμού και ιδιαίτέρως των ομάδων υψηλού κινδύνου, καθώς, σύμφωνα με το ΚΕΕΛΠΝΟ, η εμβολιαστική κάλυψη παρουσιάζει κάμψη.

Συμβολικό χαρακτήρα είχε και το τουρνουά μπάσκετ «Τετράποντο κοινωνικής ευαισθητοποίησης» που διεξήχθη το Σάββατο, στο οποίο συμμετείχαν ο Σύλλογος Υπαλλήλων Βουλής, το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Αθήνας, η Αρχιεπισκοπή και η ομάδα των βουλευτών. Το τουρνουά ήταν στο πλαίσιο της εκστρατείας ενημέρωσης και πληροφόρησης για την πρόληψη και την αντιμετώπιση του καρκίνου και πολλοί έγιναν εθελοντές δότες μυελού των οστών.

Οι βουλευτές έπαιξαν με τους υπαλλήλους της Βουλής. Το συμπέρασμα από τον αγώνα είναι ότι, για άλλη μια φορά, το πολιτικό σύστημα αδίκησε τους εργαζόμενους!

Κ.ΠΟΥ.

Ανατιμήσεις έως 90% αλλάζοντας συσκευασία

Καταγγελίες για μεγάλη αύξηση τιμών στα ΜΗΣΥΦΑ

» Ο Κ. Λουράντος υποστήριξε ότι οι αυξήσεις γίνονται ενόψει την απελευθέρωσης της τιμής των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων από 1ης Ιανουαρίου.

Αύξηση των τιμών ακόμη και κατά 90% καταγράφεται σε μη συνταγογραφούμενα φάρμακα το τελευταίο διάστημα. Ενδεικτική είναι η περίπτωση σταγόνων για τα μάτια («δάκρυα») ευρείας κυκλοφορίας: από 3,19 ευρώ πριν από δύο μήνες, σήμερα η τιμή τους «εκτοξεύτηκε» σε 6,01 ευρώ! Αλλά και γνωστό αντιφλεγμονώδες παυσίπονο (αλοιβή) από 4,97 ευρώ έφτασε σε 6,58 ευρώ επειδή άλλαξε καπάκι η συσκευασία του. Αντίστοιχα, από 3,36 ευρώ ευρείας κυκλοφορίας αποσυμφορητικό σήμερα πωλείται προς 4,94 ευρώ, καθώς... απαλλάχθηκε από συντηρητικά.

Τα παραπάνω στοιχεία παρουσίασε χθες ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου Κωνσταντίνος Λουράντος, ο οποίος υποστήριξε ότι οι αυξήσεις γίνονται ενόψει την απελευθέρωσης της τιμής των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων



από 1ης Ιανουαρίου. «Με απλά λόγια θα κάνουμε εμείς τη λεγόμενη 'βρόμικη δουλειά' για να έλθει μετά η ώρα των σούπερ μαρκετ όπου θα φαίνεται στον κόσμο να μειώνουν τις τιμές, που στο μεταξύ θα έχουν πάει στα ύψη!», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, οι τιμές των αντιοισθίων σκευασμάτων σε άλλες χώρες όπως Βέλγιο ή η Ιταλία είναι μέχρι και 147% υψηλότερες.

Για να γνωρίζουν οι καταναλωτές ποιες ήταν και πού θα

φτάσουν οι τιμές, ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος θα λειτουργήσει το δικό του Παρατηρητήριο Τιμών, από τον καινούργιο χρόνο. «Οι πολίτες θα γνωρίζουν πλέον την αλήθεια και δεν θα μπορούν οι εκάστοτε υπουργοί και να εμφανίζουν όποιες τιμές θέλουν όπως έγινε με το βρεφικό γάλα», σημείωσε ο κ. Λουράντος.

ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ » Ειδική αναφορά έκανε ο κ. Λουράντος στις ελλείψεις φαρμάκων

και εμβολίων που καταγράφονται στην ελληνική αγορά. Όπως είπε από τα μέσα Νοεμβρίου τα αντιγριπικά εμβόλια έχουν εξαφανιστεί από τα ράφια των φαρμακείων.

Σύμφωνα μάλιστα με τον πρόεδρο του ΠΦΣ, νέες παραγγελίες δεν μπορούν να γίνουν, παρά μόνον εφόσον υπάρξει πλεόνασμα από άλλες χώρες. Το εμβόλιο κατά της γρίπης παράγεται σε συγκεκριμένες ποσότητες και ο προγραμματισμός γίνεται από τον Ιανουάριο.

Από την πλευρά του το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε χθες ότι φέτος εισήχθησαν 1.747.520 δόσεις, ενώ αυτές τις μέρες αναμένεται η παραλαβή άλλων 27.500 δόσεων για τα φαρμακεία και 10.000 για το ΚΕΕΛΠΝΟ (προσφυγικό). Οι φετινές εισαγωγές αυξήθηκαν περίπου κατά 10% σε σχέση με πέρυσι (1.630.334 δόσεις). Το 2014 εισήχθησαν 1.660.237 δόσεις αντιγριπικού εμβολίου, το 2013, 1.278.000 και το 2012, 1.194.000. Σημειώνεται ότι οι εισαγωγές των εμβολίων γίνονται μετά από προπαραγγελίες των φαρμακείων. Σε ό,τι αφορά τους εμβολιασμούς των γιατρών, των νοσηλευτών και του λοιπού προσωπικού στα δημόσια νοσοκομεία, το ΚΕΕΛΠΝΟ έχει ήδη προμηθευτεί 10.000 δόσεις.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

Δύο στεφανιογράφοι για νοσοκομεία του Πειραιά

Προτεραιότητα η κατασκευή
νέου Κέντρου Υγείας στον Δήμο
Κερατσινίου - Δραπετσώνας

» **Τη διάθεση** 1 εκατ. ευρώ για την αγορά και εγκατάσταση στεφανιογράφων στο Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας και στο Τζάνειο Νοσοκομείο Πειραιά ενέκρινε το Περιφερειακό Συμβούλιο Αττικής ύστερα από εισήγηση του αντιπεριφερειάρχη Πειραιά Γιώργου Γαβρίλη.

Ο Γ. Γαβρίλης σημείωσε ότι στις παρούσες συνθήκες η Τοπική Αυτοδιοίκηση οφείλει στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της να προασπίσει το δημόσιο συμφέρον και ειδικά τη δημόσια υγεία. Έτσι, η Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά έχει προχωρήσει στη σύνταξη μελετών για την αναβάθμιση του πρώτου ορόφου του Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας, προϋπολογισμού 1.600.000 ευρώ. Επίσης, την αντικατάσταση και την αναβάθμιση των δικτύων (ύδρευσης, οξυγόνου κ.ά.) στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Μεταξά, προϋπολογισμού 1.100.000 ευρώ, και εργασίες σε κλινικές και εργαστήρια του Τζάνειου Νοσοκομείου, προϋπολογισμού 160.000 ευρώ.

Τέλος, με την έναρξη υποβολής προτάσεων στο νέο ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Αττικής θα δοθεί προτεραιότητα στην έναρξη της διαδικασίας για χρηματοδότηση της κατασκευής του νέου Κέντρου Υγείας στον Δήμο Κερατσινίου - Δραπετσώνας.

Μ.ΚΑΛ.

«Λουκέτο σε πολλά φαρμακεία το 2017»

Τραγικές συνέπειες στην αγορά θα φέρει η έλλειψη υλικών και εμβολίων, που παρατηρείται εδώ και οκτώ μήνες

Ρεπορτάζ
Ρίτα Μεϊιά

rmela@dimokratianews.gr

Ορατός είναι ο κίνδυνος να βάλουν λουκέτο πολλά φαρμακεία το 2017, λόγω των δραματικών ελλείψεων σε φάρμακα και εμβόλια που έχουν εξαφανιστεί από την αγορά πάνω από επτά μήνες εξαιτίας της οικονομικής κρίσης. Την παραπάνω δυσοίωνα πρόβλεψη έκανε χθες σε συνέ-

ντευξη Τύπου ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου (ΠΦΣ) Κωνσταντίνος Λουράντος, εξηγώντας ότι πολλά φαρμακεία θα κλείσουν όχι μόνο λόγω της υπερφορολόγησης και των καθυστερήσεων που παρατηρούνται στην εξόφληση των οφειλών του ΕΟΠΥΥ, αλλά και λόγω των τραγικών ελλείψεων σε βασικά φάρμακα και εμβόλια.

Ο κ. Λουράντος τόνισε ότι στην Ευρωπαϊκή Ένωση «έλλειψη» σημαίνει η απου-



Εικόνα από φαρμακείο και (δεξιά) ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου Κωνσταντίνος Λουράντος

σία φαρμακευτικού οσκευάσματος για 48 ώρες. Παρά ταύτα, πρόσθεσε: «Στη χώρα μας επί επτά και οκτώ μήνες λείπουν βασικά και αναντικατάστατα φάρμακα και κανείς δεν κάνει κάτι! Στην Ευρώπη υπάρχει επάρκεια φαρμάκων και εμβολίων, γιατί οι εταιρίες παραδίδουν εκεί που πληρώνονται άμεσα. Αν θέλουμε να έχουμε φάρμακα στα νοσοκομεία και τα φαρμακεία, πρέπει να αυξηθεί η φαρμακευτική δαπάνη». Μάλιστα, με αφορμή τις πρόσφα-

τες ελλείψεις σκευασμάτων στη Λέσβο, ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Λέσβου (ΦΣΛ) Απόστολος Βαλιός συμπλήρωσε ότι «το πρόβλημα είναι πανελλαδικό και δεν αφορά μία συγκεκριμένη φαρμακευτική εταιρία, αλλά και άλλες». Να σημειωθεί ότι ο ΦΣΛ κατέθεσε μήνυση σε βάρος της φαρμακευτικής εταιρίας GlaxoSmithKline και έκανε καταγγελία στον ΕΟΦ. Παράλληλα, με αφορμή την απελευθέρωση των τιμών των Μη Συνταγογραφού-

μενων Φαρμάκων και τη διάθεσή τους από τα σούπερ μάρκετ, ο κ. Λουράντος κατηγόρησε το υπ. Υγείας ότι χρησιμοποιεί τους φαρμακοποιούς ως «Δούρειο Ίππο» για να αυξήσει τις τιμές τους: «Γι' αυτό ο ΠΦΣ θα ιδρύσει Παρατηρητήριο Τιμών» είπε. Στη συνέχεια παρουσίασε κατηγορίες φαρμάκων, οι τιμές των οποίων «πέταξαν» τους τελευταίους τρεις μήνες, όπως προϊόν φυσικών δακρύων, που αυξήθηκε στα 6,10 ευρώ από 3,10 ευρώ.

ΓΙΑ ΝΑ ΠΑΡΑΚΑΜΨΕΙ ΤΗΝ ΟΥΡΑ

«Καμπάνα»

σε διευθυντή κλινικής

για «φακελάκι»

Διευθυντής κλινικής του «Ιπποκράτειου»
καταδικάστηκε χθες σε φυλάκιση 12 μη-
νών με τριετή αναστολή. **»13**

Διευθυντής κλινικής του «Ιπποκράτειου» νοσοκομείου Θεσσαλονίκης καταδικάστηκε χθες σε φυλάκιση 12 μηνών, με τριετή αναστολή, καθώς κατηγορήθηκε ότι πήρε «φακελάκι» 500 ευρώ για να παρακάμψει την... ουρά και να χειρουργήσει ασθενή. Την απαίτηση του γιατρού κατήγγειλε στις εσωτερικές υποθέσεις της ΕΛΑΣ η σύζυγος του ασθενή και ο γιατρός συνελήφθη σε έφοδο που έγινε στο γραφείο του.

Του **Κώστα Καντούρη**
kantouris@hotmail.com

Το τριμελές εφετείο πλημμελημάτων Θεσσαλονίκης με την απόφασή του διατήρησε την πρωτόδικη ποινή που είχε επιβληθεί στο διευθυντή της κλινικής, καθώς παρά την άρνησή του ότι πήρε χρήματα και πως η καταγγέλλουσα τον «παγίδεψε», κρύβοντας φάκελο με χρήματα στο γραφείο του, το δικαστήριο δεν πείστηκε. Η σύλληψη του γιατρού έγινε στα τέλη του Μαρτίου 2011, μέσα στο γραφείο του στο «Ιπποκράτειο» νοσοκομείο, όπου ανάμεσα σε άλλα χαρτιά βρέθηκε και ένας φάκελος με 500 ευρώ, τα οποία ωρτίτερα είχαν προσημειωθεί από τους «αδιάφθορους» της ΕΛΑΣ.

Η σύζυγος του ασθενή, ο οποίος έπρεπε να υποβληθεί σε επέμβαση στη χολή του, κατέθεσε στο δικαστήριο ότι επί μήνες προσπαθούσαν να βρουν ημερομηνία για να χειρουργηθεί ο άντρας της, όμως όλο αναβαλλόταν από την πλευρά των γιατρών του νοσοκομείου, μέχρι που έφτασε στο γραφείο του κατηγορούμενου διευθυντή. Η καταγγέλλουσα είπε στο δικαστήριο πως όταν ρώτησε τον γιατρό εάν χρειάζεται χρήματα, εκείνος απάντησε πως θα απαιτηθούν 500 ευρώ και έκτοτε ενδιαφερόταν ιδιαίτερα για την υπόθεση του συζύγου της μέχρι που χειρουργήθηκε.



Η σύλληψη του γιατρού έγινε στα τέλη του Μαρτίου 2011, μέσα στο γραφείο του στο «Ιπποκράτειο», όπου ανάμεσα σε άλλα χαρτιά βρέθηκε και ένας φάκελος με 500 ευρώ, τα οποία ωρτίτερα είχαν προσημειωθεί από τους «αδιάφθορους» της ΕΛΑΣ.

Πήρε 500 ευρώ για να παρακάμψει τη σειρά των εγχειρήσεων «Καμπάνα» σε διευθυντή κλινικής για φακελάκι

ΑΠΑΛΛΑΧΘΗΚΕ ΑΠΟ ΤΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Η γυναίκα υποστήριξε πως οδηγήθηκε στις εσωτερικές υποθέσεις της ΕΛΑΣ, επειδή δεν είχε να δώσει ούτε αυτά τα χρήματα που ζητούσε ο γιατρός, ενώ αντιλαμβάνόταν πως η κατάσταση του συζύγου της ήταν επείγουσα και ότι έπρεπε να βρεθεί λύση. Από την πλευρά του ο γιατρός ισχυρίστηκε πως η σύζυγος του ασθενή έβαλε το φάκελο με τα χρήματα μέσα σε άλλα χαρτιά

και ο ίδιος δεν το αντιλήφτηκε, επειδή εκείνη την ώρα ήταν γυρισμένος με την πλάτη και μιλούσε στο τηλέφωνο.

Πάντως ο γιατρός μετά την πρώτη καταδίκη του τιμωρήθηκε σε έναν χρόνο αργία από το ανώτερο πειθαρχικό όργανο του υπουργείου. Από την άλλη όμως το πειθαρχικό συμβούλιο του ιατρικού συλλόγου τον απάλλαξε, παρότι η εισήγηση της γιατρού που ασχολήθηκε με την υπόθεση ήταν σε βάρος του.

«Μαμάτσειο»: Στις αρχές του 2017 θα λειτουργεί η νέα πτέρυγα της καρδιολογικής κλινικής

Στις αρχές του 2017 θα λειτουργεί η πλήρως ανακαινισμένη πτέρυγα της καρδιολογικής κλινικής του «Μαμάτσειου» νοσοκομείου Κοζάνης. Διαθέτει 21 κρεβάτια και σύγχρονο εξοπλισμό, χάρη σε δαπάνες της περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, αλλά και δωρητών, όπως του ευεργέτη του νοσοκομείου, του 77χρονου Θόδωρου Καρυπίδη ο οποίος πρόσφερε 66 υπερσύγχρονα ηλεκτρικά κρεβάτια, εκ των οποίων τα 21 για τις ανάγκες λειτουργίας της Καρδιολογικής κλινικής.

Συγκινημένος και ευτυχής, που θα λειτουργήσει εκ νέου η καρδιολογική κλινική, δήλωσε ο δωρητής, Θόδωρος Καρυπίδης, από το Μαυροδένδρι Κοζάνης. Ο ίδιος εργάστηκε πολλά χρόνια στη Γερμανία και τον Καναδά, ώσπου αποφάσισε να επιστρέψει στην πόλη του και να μοιραστεί με τους συμπολίτες του μέρος των αγαθών που απέκτησε με κόπο και πολλή δουλειά. Πριν από 14 χρόνια πρόσφερε στο ίδιο νοσοκομείο ένα πλήρως εξοπλισμένο ασθενοφόρο για τις ανάγκες διακομιδής των ασθενών.

Η νέα καρδιολογική κλινική αντικαθιστά μια παλιά,



απαρхайωμένη μονάδα με ελάχιστα κρεβάτια, που δεν εξυπηρετούσε τις ανάγκες του νοσοκομείου. Ο διοικητής Μαμάτσειου-Μποδοσάκειου νοσοκομείου Γιώργος Χιωτίδης εξέφρασε την πλήρη ικανοποίησή του, γιατί με τη λειτουργία της νέας ανακαινισμένης πτέρυγας, το νοσοκομείο «θα προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες σε ένα περιβάλλον που θα σέβεται τόσο τον ασθενή, αλλά και το νοσηλευτικό και ιατρικό προσωπικό που εργάζεται σε αυτό».

ΑΛΙΒΕΡΙ

Μεγάλη συμμετοχή στο συλλαλητήριο για την Υγεία

Αιχμή του καλέσματος σωματείων και μαζικών φορέων η πάλη για να μην κλείσει, αλλά να αναβαθμιστεί το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου

Πάνω από 30 σωματεία, σύλλογοι και μαζικοί φορείς διαδήλωσαν το Σάββατο 17/12 στο Αλιβέρι, με αίτημα να μην κλείσει το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου, αλλά αντίθετα να αναβαθμιστεί και να καλύπτει τις ανάγκες της περιοχής.

Οι πρόεδροι των εργαζομένων στο Κέντρο Υγείας Αλιβερίου, **Σούλα Ντινάκη**, του Εμπορικού Συλλόγου Αλιβερίου, **Βότση Κόλλια**, του Σωματίου Οικοδόμων, **Χρήστος Χαρμπαντιδής**, του Σωματίου ΑΓΕΤ, **Σωτήρης Γλάρος**, και το μέλος του ΓΣ της ΠΟΕ-ΔΗΝ **Πάννης Αγγελάτος** επικεντρώθηκαν στις σοβαρές ελλείψεις στο Κέντρο Υγείας.

Την κεντρική ομιλία έκανε ο πρόεδρος του Σωματίου Συνταξιούχων Νότιας Εύβοιας, **Βαγγέλης Κεκής**, ανέδειξε την ανάγκη αδιάκοπης διεκδίκησης αποκλειστικά δημόσιου και δωρεάν συστήματος Υγείας - Πρόνοιας, υψηλών προδιαγραφών.

Υπενθυμίζεται ότι, ως αποτέλεσμα της συνολικότερης αντιλαϊκής πολιτικής στο χώρο της Υγείας, το Κέντρο Υγείας Αλιβερίου λειτουργεί με 3 γιατρούς Γενικής Ιατρικής, καθώς από τους 11 που είναι στη δύναμή του, μία γιατρός βρίσκεται σε άδεια κύησης, 5 σε περιφερειακά ιατρεία, ενώ 2 αποσπάστηκαν όλο το



Από την πορεία που πραγματοποιήθηκε το Σάββατο στο Αλιβέρι

μήνα Νοέμβρη στο Νοσοκομείο της Χαλκίδας, το οποίο αντιμετωπίζει αντίστοιχα τραγικά προβλήματα υποστελέχωσης, έλλειψης αναλώσιμων υλικών και χρηματοδότησης. Παράλληλα, υπάρχει μόλις ένας τραυματιοφορέας, για να καλύψει και νυχτερινές βάρδιες, δύο οδηγοί οι οποίοι δεν επαρκούν για να καλυφθούν όλες οι βάρδιες, μία καθαρίστρια που απασχολείται για 4 ώρες τις καθημερινές και ένας φύλακας. Τα τελευταία 5 χρόνια, έχουν

φύγει 10 γιατροί και 18 εργαζόμενοι, χωρίς να έχει γίνει ούτε μία πρόσληψη. Επιπλέον, δεν υπάρχουν αντιδραστήρια για γενικές εξετάσεις αίματος στο μικροβιολογικό εργαστήριο, ενώ περιστασιακά παρουσιάζονται προβλήματα τροφοδοσίας αναλώσιμων υλικών (γάντια, ακτινολογικά φιλμ κ.ά.).

Μετά τις ομιλίες στη συγκέντρωση του Σαββάτου, ακολούθησε πορεία στους δρόμους της πόλης, με το σύνθημα «Υγεία, Παιδεία, ρεύμα και νερό, δεν είναι εμπορεύματα ανήκουν στο λαό» να κυριαρχεί.

Το επόμενο διάστημα θα πραγματοποιηθεί νέα σύσκεψη σωματείων, συλλόγων και φορέων, προκειμένου να αποφασιστούν οι μορφές της παραπέρα κλιμάκωσης του αγώνα.